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Цели:
1. Расширить знания детей о ежах (внешний вид, образ жизни, питание, повадки). 
2. Продолжать воспитывать у детей интерес к лепке.

3. Формировать заинтересованное отношение к коллективной деятельности.
Задачи:

1. Учить детей передавать в лепке сходство и характерные особенности ежа; закреплять приемы создания овальной формы: скатывание небольших шариков и сплющивание их, раскатывание и присоединение частей; в технических и изобразительных навыках лепки животного; 
2. Развивать мелкую моторику и координацию движений рук;
развивать самостоятельность;
3. Воспитывать интерес и бережное отношение к живой природе; вызвать у детей удовольствие от того, что получается похожее изображение, а также умение любоваться своей работой и работами товарищей.
Оборудование:

 Картинки с изображением ежа, ежат; игрушка-ежик.

 Яблои , вырезанные из цветного картона с написанными на них вопросами.
Пластилин, досточки для лепки, палочки, спички или иголочки ели
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Ежи

Ход занятия:

- Ребята, у нас сегодня в гостях маленький лесной зверек.

Шубка – иголки,

Свернется он – колкий,

Рукой не возьмешь.

Кто это?   (Еж)

Ежик хочет рассказать вам о своей лесной жизни. 

(Показ игрушки или вырезанной картинки «Ежик»).

Рассказ о жизни ежа.
- Родился я, ребята, весной. Было нас два брата и три сестры.
-  А сколько всего, знаете? ( Пятеро ежат.) 

- Были мы малюсенькие и все время лежали под брюшком у мамы-ежихи. А брюшко у нее теплое, мягкое и молоком пахнет. Вот мы и сосали мамино молочко все впятером разом, причмокивая. Вот так. (Звукоподражание). 

- А вы можете повторить? 
Артикуляционное упражнение «Причмокивание»
Сначала мы – ежата были совсем голенькие и слепые. А потом у нас открылись глазки и стали вырастать маленькие мягкие иголочки.

Иголочки наши подрастали и твердели, пока не стали совсем твердыми. Тогда мама-ежиха начала нас по лесу водить, учить, показывать что к чему. А мы за ней как пыхтящий паровозик с вагончиками. 
Как вы думаете, ребята, почему мама не выпускала нас, ежат, пока  не выросли иголки? (Ответы детей). Без иголок мы беззащитные, легкая добыча.

Скоро  мы начали сами себе еду искать. Знаете, что ежи любят кушать? Все, что попадется: змей, птичьи яйца, кузнечиков, яблоки и груши, улиток, пчел, червяков, земляные корешки, ягодки, ящериц, мышек. 
С наступлением темноты мы выползаем из норы и ищем себе пищу. Всю ночь топает, под каждый листок заглядываем, переворачиваем ветки. 
- Почему нас называют ночными охотниками? (Ответы детей). 

- Потому что мы охотимся, ищем пищу ночью.

Дыхательное и имитационное упражнение «Ежик»
Покажите, как ежик ищет еду, морщит носик, фыркает. 

Дети, подражая воспитателю, морщат носик и прикусывают нижнюю губу, произносят звук «ф-ф-ф».

Покажите, как ежик сердится, пыхтит.

Дети хмурят брови и произносят звукосочетания «пых-пых-пых».

Ежик надувает и сдувает щеки.

Дети надувают щеки, затем делают выдох с призвуком «пу-у-у».

Когда у нас выросли твердые иголки, нам уже не страшны стали ни собаки, ни волки, ни медведи, ни лисы. Даже пословица такая есть: «На то ежику и щетина дана, чтоб собаки не кусали». Хотя лисы мы, ежи, все-таки боимся. 

Она нас хитростью берет. Загонит в лужу, а мы воду не любим и сразу разворачиваемся. Тут лиса хвать  ежа за мягкий живот и съедает, только иголки остаются. Лиса ведь хитрое и коварное животное. 

Кто в сказках самый хитрый, лукавый, увертливый и коварный? 

Конечно же – лиса.

От врагов нас только иголки и спасают. Ножки ведь у нас коротенькие, быстро бегать мы не умеем. Иголки покрывают все ежиное тело, кроме головы и живота. Вот мы их и защищаем, свернувшись в клубок. Чуть опасность почувствуем, сразу свернемся в клубок, зашипим и затукаем, как маленький мотоцикл. 

Ребята, если вам доведется повстречаться с ежиком, я вас очень прошу – не забирайте его к себе домой. Ежи не живут в домах, они заболевают и умирают. Мы любим жить у себя в лесу, а не у вас в домах. Если встретите ежика, рассмотрите его тихонько, не пугая, и идите дальше своей дорогой. А еж отправится дальше по своим лесным ежиным делам. 

Ну что, ребята, понравился вам мой рассказ? (Ответы детей).

Что нового вы узнали о ежах? (Ответы детей).
Ребята,  мы можем сделать себе ежиков из пластилина.
Давайте разомнем пальчики, приготовим их к работе.

Пальчиковая гимнастика «Ежик колкий»
Ежик, ежик колкий,                    Пальцы двух рук сплетены в замок.

Покажи иголки.                          Движения кистями вправо-влево.

Вот они. Вот они. Вот они.       Пальцы выпрямляются, кисти

                                                     сложены в замок.

Ежик, ежик колкий,                   Движения кистями вправо-влево

Спрячь свои иголки.                  с выпрямленными пальцами.

Раз, и нет иголок.                       Пальцы складываются в замок.
Лепка из пластилина и природного материала
 1.Скатайте из белого пластилина шарик, примните с одного конца.

   2. Примните снизу, положив на дощечку. 

   3. Слепите 2 лепёшки из белого пластилина и 2 из черного чуть поменьше.

   4. Прилепите на белые лепёшки серые — это ушки.

   5. Скатайте 3 чёрных шарика — глазки и нос.

   6. Из черного пластилина скатайте тонкую колбаску — хвост. 

   7. Соедините детали.

 8.Вставьте в ежика иголки (спички, палочки)
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Обыгрывание поделок, поощрение, итог
А сейчас конкурс! 
Я буду задавать вам вопросы о нас, ежах. 

Вопросы написаны на бумажных яблочках. Кто на вопрос ответит, 

тому это яблочко подарю. А еще угощу настоящим яблочком.

Вопросы:
1. Какими рождаются ежи?

2. Расскажите о детстве ежей: как растут, учатся, кушают.

3. Когда ежиха начинает выводить ежат из норы?  Почему? Зачем?

4. Чем питаются взрослые ежи?

5. Почему ежей называют лесными охотниками?

6. Назовите ежиных врагов?

7. Какие звуки умеют издавать ежи?

8. Как вы поступите, повстречав живого ежика?

Молодцы, ребята!

 Вы теперь много знаете о ежах. И самое главное, я уверен, что никто 

из вас никогда не обидит ежика. 

А сейчас пора прощаться. Спасибо за заботу и помощь. 

До свидания!

